

“智慧实验室”开启精准医疗新时代

6月30日，邹城市人民医院医学检验科“智慧实验室”顺利完成交付验收，这标志着该市医学检验服务正式迈入智能化、高效化新阶段，成为医院智慧化建设进程中的里程碑。

该院“智慧实验室”以“智慧互联、精准高效”为核心定位，实现了检验全流程的系统性革新。在样本传输环节，实验室采用先进的气动传输技术打造随采随传的物流网络，传输速度达600份/小时，仅需5秒钟就能将样本从门诊采血区直达检测仪器区，极大地降低了人工操作强度与差错风险。

在样本处理环节，检验人员只需将批量样本放置于进样区，系统便会自动完成分类分流，实现“同类样本集中处理”。配合智能轨道系统，样本可被精准输送至对应检测设备，真正达成“一

管样本、多项目联动检测”。检测完成样本自动转入后处理冰箱，按预设规则智能分类归档，到期后自动清理，全程可追溯。

“智慧实验室”依托“自动化系统+信息化技术”双轮驱动，通过先进的MALAB中间体软件，构建起覆盖样本采集、数据整合、质量控制的全流程闭环管理体系。系统实时采集整合检验数据，自动追踪质控节点，实现样本信息、检测数据、质控状态、仪器运行等全要素数字化管控。大数据可视化监督平台通过分析样本量、设备负荷、检验优先级等核心数据，可实时监控样本高峰时段、TAT、危急值、异常样本预警、试剂耗材、质控等关键信息，为流程优化和资源调配提供数据支撑，从机制上保障检验结果的精准性与时效性。（通讯员 许丹丹 邹亦轩）

筑牢防汛“安全屏障”

入夏以来，邹城市太平镇早谋划、早部署、早防范，抓细抓实汛前准备工作，全方位筑牢防汛安全屏障。

该镇多次召开防汛专题会议，严格落实防汛责任制、工作联动机制、汛期值班值守“三项制度”。完善防汛抗旱专项预案和综合预案，指导编制10个滞洪区村庄、44家重点企业应急预案。构建“镇、办事处、村”三级责任体系，确保每项工作有人抓、每个环节有人管，从源头拧紧责任弦。

严格执行科级干部带班制度，设立汛期四级响应机制，精选60名机关干部组建应急抢险队伍，指导各村和企业，成立应急抢险小分队122支，所有值班人员和应急队伍人员24小时值班值守。

结合镇防汛工作实际，梳理挖掘机、推土机、运输车等机械设备，储备橡皮舟、柴油发电机、排水泵、反光雨衣雨靴、救生衣、救生圈等抢险救援物资，配齐铁丝、编织袋、吨袋、圆木、土工布等防汛抗灾物资。（通讯员 韩文畅）

重拳出击整治非法采矿

今年以来，邹城市香城镇用好“三张网”，重拳出击整治非法采矿，全力保护矿产资源安全。

强化安排部署，压实“责任网”。该镇成立了打击盗采矿产资源领导小组，解决难点堵点问题60余件。严格落实村级值班轮岗制度，并开展专项督查，将整治非法采矿工作纳入年终目标管理考核，确保责任到人、在岗尽责。

加大巡查力度，织密“防护网”。强化执法巡查力量，组建专业化巡防队伍两支，配齐各类执法设备，采取“常态化日巡查+不间断夜巡查”工作方式，切实提升治理成效。

建立长效机制，筑牢“安全网”。建立私挖盗采“双交办”制度，对巡查盗采隐患地块下发隐患交办单，要求负责管区和村限期处理，并定期对交办案件进行“回头看”，确保隐患整改处置到位。（通讯员 周钦奥）

快递进村拓宽致富路

近年来，邹城市张庄镇以“快递进村”为支点，撬动电商与物流深度融合，不断拓宽农民致富路。

该镇投资60万元，建成310平方米的镇级快递公共服务中心，内设分拣、存件、营业三大功能区。创新采用“共享共配”模式，整合多家快递品牌资源，共享场地、设备与人员，实现包裹统一高效分拣配送，实现全镇43个行政村快递服务无死角覆盖。

以快递服务中心为依托，升级打造特色电商孵化基地，基地组建专业团队，重点通过抖音、快手、淘宝等平台，将地瓜苗、大樱桃、黄豆扁、地瓜干等本地优质农产品推向全国30个省份。

该镇设立两名专职监管员，负责协调地企关系、驻地服务保障和站点监管与优化。依托邹城市专项补贴资金，每月对服务中心、村站分别给予300元、100元的基础补贴，保障网点运行，并推荐优秀人员参与村级评优，激发快递从业者的工作热情。（通讯员 侯西连）

小南瓜变身“金疙瘩”

盛夏时节，邹城市田黄镇新四村的果蔬种植基地里，贝贝南瓜迎来了成熟采摘期。一个个圆润饱满的贝贝南瓜错落分布在翠绿的藤蔓间，村民们穿梭其中，娴熟地将成熟的南瓜摘下，快速分拣、装箱，欢声笑语此起彼伏。

新四村党组织书记杨德峰介绍道：“今年我们共种植了90余亩贝贝南瓜，备受市场青睐。通过已确定的礼盒精装直销和企业订单收购两种销售方式，预计总产值可达30万元，将为村集体增收3万余元。”

据了解，该镇除新四村外，田黄、栖驾峪、鲍家庄等村也不同规模地种植了贝贝南瓜，全镇种植面积突破500亩，带动100余人就业，人均增收超过3000元。（通讯员 齐浩 张传坤 郭忠营）



日前，邹城市看庄镇开展“关爱环卫工 夏季送安康”活动。镇环卫部门向130余名环卫工人发放了包含水杯、毛巾、遮阳帽、花露水等防暑降温物资，镇卫生院为环卫工人进行义诊，邹城农商银行也在现场举行了反诈宣讲活动，共同为城市的美容师送上了夏天的清凉与关怀。（通讯员 黄欣欣 袁新冉 摄）

小山村里的“里仁”文化大宣讲

为弘扬中华优秀传统文化，培育文明新风尚，7月7日，邹城市郭里镇凤凰山村组织开展“里仁”基层文化宣讲活动，推动文化理念与基层治理深度融合。

活动中，基层宣讲员、凤凰山村党支部书记于龙以孔子“里仁为美”思想为核心，通过解读

“孟母三迁”“六尺巷”等经典故事，阐释了邻里和睦、谦和礼让的深刻内涵，并结合村里开展的“早七晚八”关爱留守老人志愿服务活动，探讨如何将“里仁”精神融入村民的日常生活，助力乡村和谐发展。

（通讯员 席昊）

石墙镇织密防溺水“安全网”

入夏以来，邹城市石墙镇将防溺水工作作为平安建设的重要抓手，通过课堂教育筑防线、隐患排查除死角、广播宣传全覆盖、巡护巡查守底线等措施，织密防溺水“安全网”。

该镇联合辖区中小学、幼儿园开展“防溺水安全教育进课堂”活动，实现全镇所有学生全覆盖。通过案例讲解、急救演示、情景模拟等形式，让学生掌握“六不准”“四牢记”等核心知识，构建“学校+家庭”双向教育体系。

成立了由水利、应急、教育等部门组成的专项排查组，对辖区内9处河流、12座水库、22个池塘进行“拉网式”排查。重点检查警示标识设置、防护栏安装、救生设备配备等情况，建立“隐

患台账”，实行“销号管理”，从源头上消除安全隐患。

充分发挥乡村应急广播“村村响、户户通”优势，在全镇49个行政村实现防溺水宣传每日三次播报。同时，利用村微信群推送警示信息200余条，在集市、路口悬挂横幅50余条，形成了立体宣传格局。

建立“镇干部包村、村干部包片、党员包点”的巡护机制，实行“每日两巡、节假日加密巡”制度，重点时段对重点水域进行不间断巡查。同时，组织开展两次防溺水应急演练，提升巡查人员急救技能，确保险情早发现、早处置。（通讯员 张霄泉）